

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома  
КПСС и районного Совета  
народных депутатов

КПССның Октябрь райкомы һәм  
халық депутатларының район  
Советы органы

№ 112 (5724)

ЧЕТВЕРГ

17

СЕНТЯБРЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит  
с 9 июля 1931 г.

Информации  
по району



## Возьмем новые рубежи!

### ОБРАЩЕНИЕ

участников торжественного собрания, посвященного вручению Татарской АССР  
Почетной грамоты ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ,  
ко всем работникам сельского хозяйства республики

Дорогие товарищи! Трудящиеся Татарии, как и весь советский народ, с большим творческим подъемом работают над претворением в жизнь исторических решений XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза, единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику партии, многогранную и плодотворную деятельность ее Центрального Комитета, Политбюро, лично Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильинича Брежнева, направленную на повышение материального благосостояния народа, дальнейшее укрепление могущества нашей Родины и мира на земле.

На XXVI съезде КПСС животноводство было провозглашено ударным фронтом на селе. И дело чести каждого советского человека внести свой вклад в развитие этой важной отрасли сельскохозяйственного производства, выполнение намеченной Коммунистической партией продольственной программы. В ответ на заботу партии работники сельского хозяйства республики проявляют высокую организованность и добиваются неплохих результатов. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1980—81 года Татарская АССР награждена Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Этой высокой награды удостоены также Алексеевский, Балтасинский, Лайшевский и Октябрьский районы, 13 передовых колхозов и совхозов республики.

Сегодня, в этот торже-

ственный для нас день, мы с удовлетворением отмечаем также самоотверженный труд работников ферм Актанышского, Рыбно-Слободского, Сармановского, Чемышинского и других районов, которые сумели добиться заметного повышения продуктивности дойного стада и привеса скота на откорке, перевыполнить полугодовые задания по заготовкам молока и мяса. Высокой оценки и самого широкого распространения заслуживает опыт работы животноводов совхозов «Азинский», «Прикамский», «Юлдуз», колхозов «Заветы Ильинича» Октябрьского, «Восток» Кукморского, имени газеты «Социалистик Татарстан» Балтасинского, «Байрак» Арского, «Гигант» Мензелинского районов, показывающих вдохновляющий пример того, как надо бороться за осуществление поставленных партией задач в области животноводства, наиболее полно использовать резервы роста продуктивности скота.

С чувством глубокого уважения и признательности мы называем сегодня имена прославленных правофланговых соревнования, замечательных мастеров животноводства — доярок Героя Социалистического Труда Гульбик Галеевны Каимовой из совхоза имени Ленина, Розы Гатаулдиной из совхоза «Восточный», Раисы Макаровны Дмитриевой из совхоза «Тюряевский», Валентины Дмитриевны Николаевой из совхоза «Подлесный», Раушани Рафиковны Шигаповой из колхоза «Таулар» Актанышского, оператора по откорке крупного рогатого скота Исмагила Рафаиловича Габидуллина из колхоза «Правда» Высокогорского района.

В сложных условиях нынешнего года боль-

шую поддержку труженики села получили от рабочих и служащих промышленных предприятий и организаций республики. Мы выражаем им глубокую благодарность и признательность за совместное плодотворное сотрудничество. В то же время мы отдаляем себе отчет в том, что у нас пока далеко не полностью используются имеющиеся резервы и возможности для увеличения производства продуктов животноводства, и призываляем всех работников ферм, руководителей и специалистов хозяйств, всех тружеников сельского хозяйства проанализировать состояние дел в каждом колхозе и совхозе, на каждом участке, критически рассмотреть достигнутое и недостатки, принять исчерпывающие меры для дальнейшего повышения продуктивности животноводства, создания предпосылок не только для успешного завершения текущего сельскохозяйственного года, но и взятие более высоких рубежей во втором году одиннадцатой пятилетки.

В период зимовки 1981—82 года нам необходимо наладить от каждой коровы на 60—70 килограммов молока большее уровня предыдущей зимовки, добиться среднесуточных привесов на откорке крупного рогатого скота 800—1000 и свиней 450—500 граммов, получить в стойловый период на 100 коров 74 теленка, на каждую свиноматку 14 поросят, на 100 овцематок 83 ягненка при полной сохранности всего парода, рождающегося молодняка, получить от каждой курицы-несушки по 167 яиц.

Все силы, опыт и творческая энергия животноводов будут направлены на образцовую организацию содержания скота. Главная задача в этом наиважнейшем сегодня

деле — обеспечить в каждом хозяйстве, на каждой ферме и комплексе заботливый уход за скотом. В нынешних условиях, как никогда прежде, особо важное значение будет иметь меры по экономному и рациональному расходованию фуражи. Опыт прошлых лет учит нас, что многие передовые хозяйства даже при меньшей обеспеченности кормами, но при должной заботе об их подработке выходили из зимовки с лучшими показателями, давали стране больше молока и мяса. Мы считаем, что в каждом колхозе и совхозе необходимо надлежащим образом наладить кормоприготовление, широко применять измельчение и запаривание грубых кормов, термохимическую обработку, дрожжевание, сбраживание и другие прогрессивные способы их приготовления. Для этого очень важно еще и еще раз проверить состояние кормоцехов и кормокухонь, добиться того, чтобы в течение всей зимовки они действовали бесперебойно, на полную мощность.

Мы призываем специалистов колхозов и совхозов, сельскохозяйственных органов, бригадиров и управляющих отделениями, наставников молодежи использовать свой опыт и знания для внедрения на каждом рабочем месте, среди всех тружеников ферм достижений лучших хозяйств, ферм, животноводов.

Мы обращаемся ко всем трудящимся республики с призывом максимально использовать осеннюю пору для увеличения запасов кормов, полностью убрать с полей пожнивные остатки, ботву сахарной свеклы и картофеля, усилить заготовку веточных кормов, опавших листьев, камыша и осоки. Словом, все, что

можно использовать на корм скоту, должно быть убрано до последнего килограмма и доставлено на кормовые дворы. Необходимо своевременно завершить подготовку ферм к стойловому содержанию скота.

Немало дел и забот сейчас у земледельцев республики. Наряду с завершением уборки поздних культур необходимо настойчиво и целеустремленно закладывать надежную основу под урожай будущего года, в ближайшие дни завершить вспашку зяби, подработку и засыпку семенных фондов, обеспечить своевременное проведение агромероприятий по уходу за посевам озимых, усилить темпы заготовки органических удобрений, известкование кислых почв. Следует широким фронтом развернуть ремонт тракторов, комбайнов, посевных и почвообрабатывающих машин.

Дорогие товарищи! Мы уверены, что каждый из нас на неустанный заботу родной Коммунистической партии о благе народа, на высокую награду ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ответит новыми трудовыми свершениями, еще активнее включится в социалистическое соревнование за успешное выполнение планов и социалистических обязательств текущего года и пятилетки в целом по увеличению производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, исторических решений XXVI съезда КПСС.

Обращение принято на торжественном собрании, посвященном вручению Татарской АССР Почетной грамоты ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

После увольнения в запас из рядов Советской Армии Рахима Калимуллина не беспокоил вопрос: куда пойти работать. Он давно уже решил стать шофером, остаться в родном селе. Правление колхоза доверило ему машину ГАЗ-51. Сейчас Рахим занят на перевозке барды из с. Тюрясева.

Комсомолец с большой ответственностью относится к порученному делу.

На снимке: шофер колхоза «Дружба» Р. Калимуллин.

### Организованно

началась уборка сахарной свеклы в комплексных бригадах колхоза «Восход». На плантациях руководители механизированных звеньев Георгий Максимов и Аркадий Иванов тракторами Т-70 с подъемниками подготовливают участки к обработке. Вместо 3,5 гектара по заданию они за день проходят с подъемниками 5 гектаров. За механизаторами спешно убирают и очищают корни колхозницы.

Дружно началась вывозка свеклы на сахарный завод. В этом колхозникам помогают прибывшие на помочь селу из Бугульмы шоферы. Так И. Рахманкулов на машине «Зил-555» делает за день по три рейса на приемный пункт и доставляет туда по 130—140 центнеров сырья.

К. САВИНОВ.

### ТЕМПЫ РАСТУТ

Руководитель звена Сафаргали Галимов в числе первых в колхозе вывел свой агрегат на плантации сахарной свеклы. Передовой механизатор управляет свеклоподъемником. С 11 сентября — трудятся в поле и члены его звена. Они собирают свеклу в кучи, очищают от остатков земли.

Высокие результаты на уборке свеклы показывают и свекловоды первой бригады. Фронт работ для них обеспечивают Аслам Галиеветдинов и Фатых Мусин. Ф. ГАЛИЕВЕТИДИНОВА.

К-з им. Ульянова.

## ♦ Партийная жизнь: руководство соревнованием

### В ПОИСКАХ ФОРМ

Партийная организация Нурлатской промысловско-геофизической конторы небольшая. Она объединяет 16 членов и кандидатов в члены КПСС. Подавляющее большинство коммунистов трудится на ответственных участках производства — в комплексных партиях, участках и вспомогательных цехах.

Свою основную задачу партбюро видит в том, чтобы мобилизовать коллектив на успешное выполнение плановых заданий, поддерживать и развивать творческую инициативу, активнее развертывать социалистическое соревнование. Большую роль в этом играют партийные собрания, заседания партбюро, на которые выносятся самые злободневные вопросы, поднимаются насущные проблемы. На них ведется принципиальный разговор о ходе соцсоревнования, внедрении новой

техники и технологии в исследовании скважин, заслушиваются отчеты о работе отдельных партий, отрядов, участков.

Самой актуальной проблемой для нас сейчас является качество геофизических исследований и материала. В конторе ею занимаются не только руководители. У нас создана специальная служба качества и руководит ею гл. геолог член КПСС Маринин Н. П. Ему в работе активно содействуют и другие коммунисты. И это естественно, поскольку все они кровно заинтересованы в результатах труда.

Эффективной формой воспитания коммунистов являются партийные поручения. Почти все они имеют постоянные партийные поручения, выполняют их, приобщаются к жизни организации, а

партбюро получает возможность лучше выявить деловые качества этих людей, узнать, кто в каком случае может лучше проявить себя, кому можно доверить ту или иную работу.

Партбюро всегда держит в поле своего зрения вопрос, как показывает себя в работе молодое поколение, заботится о повышении авангардной роли коммунистов в соревновании. Совсем недавно кандидатом в члены КПСС у нас был принят машинист подъемника А. Петрин. Товарищи не ошиблись, оказав ему такое доверие. Петрин — передовик соревнования, ему присвоено звание «Лучший по профессии». Медаль «За трудовую доблесть», которой награжден передовой рабочий, отлично подтверждает сказанное выше.

Партийная организация конкретно вникает в экономику, повышает роль и ответственность командиров производства, каждого коммуниста за судьбу союзобязательств, за работу с людьми.

В конторе есть коллекции, которые могут служить примером для других в выполнении планов и обязательств. Это комплексные партии № 1, № 6 и № 7, контрольно-интерпретационные партии, возглавляемые тт. В. Морозовым, Р. Хамидуллиным, Е. Пяевым, Л. Тульниковым. Все они раньше срока выполнили восьмимесячные планы, а партия № 9, руководимая В. Ежовым, сегодня работает в счет ноября.

В ходе социалистического соревнования постоянно растет творческая инициатива масс, рождаются новые почины. При

этом ведущую роль занимают коммунисты. Активно была поддержана в конторе система бригадно-сдельной оплаты труда, положительно влияющая на эффективность геофизических работ, рост производительности труда за счет улучшения использования рабочего времени, повышения моральной и материальной заинтересованности членов коллектива в результатах своего труда. По новой системе работает отряд, возглавляемый В. Чвановым. Раньше в отряде было 3 человека. Теперь работают двое. Результаты труда ничуть не хуже, а паработа, повысилась его эффективность. С первого сентября на бригадную форму оплаты труда перешли еще пять партий.

Большой объем хозяйственных работ предстоит выполнить конторе в связи с подготовкой к работе в зим-

них условиях. И в этом деле первейшая роль принадлежит коммунистам. Они первые вскрыли резервы, ищут и находят наиболее эффективные средства повышения уровня и качества труда. О том свидетельствуют показатели работы. План восьми месяцев контора осуществила на 105,7 процента или выполнила работ на сумму 628 тысяч рублей. Прибыль составила 144,8 тыс. рублей при плане 126 тысяч.

Правильное понимание коллективом задач позволит и впредь выявлять и умело использовать резервы, проявлять организованность и дисциплину, создавать надежные предпосылки для успешного выполнения заданий года и всей пятилетки в целом.

**Ш. ЗАМАЛЕЕВ,** секретарь парторганизации Нурлатской промысловско-геофизической конторы.

#### ♦ Энтузиасты идеологической работы

Флера Нугманова после окончания Казанского педагогического училища вернулась в родное село и начала работать в школе. Учитель — уважаемый на селе человек, у которого много самых разнообразных обязанностей. Его труд не нормирован: помимо школы он ведет еще культурно-просветительскую и агитационно-пропагандистскую работу.

Нашлось занятие и соответственно беспокойному характеру Флеры: молодежь избрала ее редактором «Комсомольского проектора». И с этого дня она превратилась в «грозу» для некоторых. Острые и глаза, и перо молодой учительницы.

Отрицательные явления нашей жизни, прогульщики, люди, гонящиеся за личной выгодой, расхитители общественного добра — все это не может не миновать лучей «Проектора». Не проходит бесследно критика: раскались некоторые. Но были и злые на редактора. Они пытались запугать Флера, но безрезультатно, только лишний раз убедились в решительности, девушке, ее смелости, в силе самого «Проектора».

Вскоре Нугманову избрали редактором колхозной радиогазеты. Вот уже более года как она с помощницей Р. Хисамовой проводит интересные, содержательные радиопередачи. Об этом свидетельствуют и глу-

боко продуманный план работы, и сами радиопередачи, и растущая популярность их среди населения. Колхозники, услышав знакомое: «Внимание! Начинаем местную радиопередачу», садятся поближе к репродукторам.

В эфире часто звучат передачи под рубрикой «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!»

### МОЛОДЕЦ, ФЛЕРА!

Иначе и не может быть. Каждого труженика волнует, как претворяются решения съезда в жизнь, конкретно в их хозяйстве, интересуют результаты развернувшегося соревнования, планы на будущее, их реализация.

Во время передач передовики колхозного производства делятся опытом. Например, недавно выступали механизаторы Ф. Юсупов и Р. Сафиуллин.

Нравится сельским труженикам страницы «Уголок атеиста», «Пьянству — беспощадный бой!», «Встреча с народными депутатами», «Нам пишут».

В редакцию радиогазеты приходят письма из разных уголков страны. Весточки шлют близне-

цы Шакировы, находящиеся в рядах Советской Армии в Свердловске, И. Махмутов, охраняющий рубежи нашей страны на далеком Амуре, бывшая колхозница-пensionерка Г. Мустафина, студенты, учащиеся.

Задушевность этих писем свидетельствует об уважении, о доверии, оказываемом людьми редакции радиогазеты.

Часто в эфире звучат песни, передаваемые по личной заявке и от имени коллектива. Например, недавно сослуживцы поздравили передовиков труда Р. Юсупова, З. Миахахова, Р. Сафина, И. Шакирова.

Праздничным передачам придается характер музыкальных композиций: рассказы о трудовых делах сельских тружеников сопровождаются исполнением в их честь песен, музыкальных произведений.

Радиогазета выходит 2 раза в месяц. Естественно, что роль радиопередач еще более возрастает в период сева и уборки. Флера и Рашида понимают это, они стремятся больше бывать среди людей и ежедневно организуют передачи, привлекая к этому актив.

Слова, звучащие в эфире, воодушевляют сельских тружеников на ударный труд, за претворение в жизнь решений XXVI съезда партии.

**С. ХАЙРУЛЛИНА,**  
колхоз «Алга».



#### ♦ В профсоюзных организациях

##### В деловой обстановке

В профсоюзных организациях НГДУ началась четко-выборная кампания. Отчеты и выборы уже состоялись в 8 цеховых организациях. Рабочие избирают в состав цеховых комитетов самых достойных своих представителей. И если председателями цеховых комитетов некоторые оставлены еще на один срок, то это свидетельствует о том, что профсоюзные комитеты бдигельно стоят на страже интересов тружеников.

В деловой обстановке проходило отчетно-выборное собрание в профсоюзной организации управления технологичес-

кого транспорта. Участники собрания говорили о необходимости укрепления трудовой дисциплины, о развертывании социалистического соревнования, о внедрении в производство новой прогрессивной технологии, выполнении плановых заданий и социалистических обязательств. С деловыми предложениями выступили на собрании секретарь партийной организации НГДУ Т. Ахмадеев, председатель профсоюзного комитета И. Миннегулов, слесарь Р. Сувальдо и другие. Председателем первичной профсоюзной организации избран Н. Маслов.

##### Отдых — в центре внимания

Вопросы отдыха рабочих и инженерно-техни-

ческих работников постоянно находятся в центре внимания руководителей сахарного завода. Профсоюзный комитет принимает необходимые меры с тем, чтобы отдохнуть труженики прошлой организованно с пользой для здоровья. И это понятно, ведь человек, хорошо отдохнувший, и работает более высокопроизводительно.

Нынче в различных здравницах страны отдохнули и поправили здоровье около 60 человек. Поездки по туристическим путевкам совершили 14 человек. Не забыли здесь о детворе. В пионерских лагерях побывали около 260 школьников. Примечательно то, что путевки были приобретены на льготных условиях.



Высоких результатов в социалистическом соревновании добивается коллектив второй молочнотоварной фермы колхоза «Алга». Возглавляет этот дружный и сплоченный коллектив депутат сельского Совета Закия Гатина. Она многое делает для организации соревнования доярок за

результативность производства и высокое качество продукции. По итогам восьми месяцев этого года ферма вышла на первое место. За этот период было произведено от каждой коровы 1977 кг молока. В успехах работников фермы есть весомая доля труда мастеров доения Раии

Мустафиной и Фавзии Шакировой.

На снимке: передовые доярки второй молочнотоварной фермы колхоза «Алга» (слева направо) Р. Мустафина, Ф. Шакирова и заведующая фермой З. Гатина.

Фото В. Данилова.

## Вот они, лучшие!

*Первая графа — занимаемое место в социалистическом соревновании доярок района, вторая — фамилия доярок, третья — наименование хозяйств, четвертая — получено молока от каждой коровы за восемь месяцев 1981 года (в кг.)*

1. А. Горшкова	с-з «Тюрияевский»	3187
2. А. Ерхова	«Заветы Ильича»	3097
3. М. Яшина	«Заветы Ильича»	3041
4. Е. Гришина	«Заветы Ильича»	3020
5. А. Рахматуллин	им. XXI партсъезда	2984
6. А. Рыбина	с-з «Тюрияевский»	2940
7. Н. Трофимова	«Заветы Ильича»	2891
8. П. Алексеев	к-з «Восход»	2827
9. В. Дмитриева	с-з «Тюрияевский»	2820
10. Р. Капитова	«Заветы Ильича»	2818
11. В. Гутенева	с-з «Тюрияевский»	2737
12. Е. Аникина	«Заветы Ильича»	2718
13. С. Шарипова	с-з «Рассвет»	2700
14. Н. Пискунова	с-з «Тюрияевский»	2621
15. С. Мингалимова	им. XXI партсъезда	2619
16. Л. Чернова	с-з «Тюрияевский»	2615
17. Л. Васильева	с-з «Тюрияевский»	2582
18. Ю. Мизонова	с-з «Тюрияевский»	2569
19. О. Королева	с-з «Тюрияевский»	2555
20. Р. Шарипова	с-з «Рассвет»	2550
21. Н. Самсонова	«Заветы Ильича»	2546
22. М. Зялалов	к-з «Дружба»	2545
23. И. Ефимова	с-з «Тюрияевский»	2532
24. М. Анисимова	с-з «Тюрияевский»	2525
25. А. Муртазина	с-з «Тюрияевский»	2513
26. Г. Собакина	«Заветы Ильича»	2505
27. Н. Силантьева	с-з «Тюрияевский»	2504
28. Н. Галимова	с-з «Тюрияевский»	2472
29. А. Исхакова	к-з «Комбайн»	2463
30. В. Андреева	к-з «Дружба»	2437
31. М. Рахматуллина	к-з «Дружба»	2432
32. В. Парфенова	с-з «Тюрияевский»	2431

## Новые объекты

Летом первого года одиннадцатой пятилетки труженики села широким фронтом развернули строительство хозяйственных объектов. На строительстве коровника на 200 голов, производимого строительно-монтажным управлением «Ленколхозстрой», трудилась бригада, возглавляемая Михаилом Корнеевым. Большое старание в ходе этих работ показывали Сергей Краснов, Владимир Белогубов, Александр Пылаев, Владимир Соломкин. Сейчас этот объект находится в стадии завершения.

ПМК-124 (из Казани) сдала в эксплуатацию водонапорную башню и артезианский колодец.

Кроме того, в колхозе строится немало объектов хозяйственным способом. Таким способом, в частности, возведены склад, рассчитанный на 1.000 тонн минеральных удобрений, крытый зернопоток. Не прекращаются работы на строительстве 2-х квартирного жилого дома для молодых семей, автовесов и магазина в селе Зюзево.

Р. АЙЗАТУЛЛИН.

## Сыре — мартенам

Многие хозяйства района параллельно с выполнением производственных заданий успешно реализуют планы по сбору и отгрузке металломолома. Досрочно справились с годовым планом по сдаче лома цветных металлов Октябрьский леспромхоз, хлебозавод, мукомольный комбинат, спиртзавод,

нефтебаза, типография и Нурлатское управление автодорог. Со всей серьезностью подошли к этому вопросу автотранспортное предприятие, ПМК № 127, СМУ-53, горэлектросеть и НГДУ. Отрадно, что названные предприятия, выполнив доведенные задания, успешно ведут сверхплано-

вую отгрузку вторичного сырья. Предприятиям и организациям, где темпы сдачи металломолома продолжают оставаться низкими, есть с кого брать пример.

М. ЗАХАРОВ,  
уполномоченный Казанского управления  
«Вторцветмет».

\* 3 \*

17 сентября 1981 г. № 112

## ◆ Интервью с отстающими Как выйти из прорыва?

Производственное управление бытового обслуживания из месяца в месяц срывает доведенные задания. Так, план восьми месяцев здесь выполнен лишь на 90 процентов. Наш корреспондент Р. Минапова обратилась с несколькими вопросами к начальнику управления бытового обслуживания населения Ш. Т. Гатауллину.

— Шакирзян Талгатович, в чем на Ваш взгляд причины отставания?

— Наше управление, в прошлом успешно справлявшееся с планами, нынче намного сбивало темпы. В этой связи хочется указать на неудовлетворительную работу ателье по пошиву одежды. Этот цех не смог выполнить план восьми месяцев текущего года. Много лучшего желает и работа других цехов. Ниже своих возможностей работал цех химчистки, сказывалось отсутствие химиков. Фотоателье испытывало нехватку фотоматериалов. Работники его также сорвали план восьми месяцев. Все недостатки, имеющие место в работе цехов, оказали отрицательное влияние на результаты в целом по управлению. План оказания услуг за этот период не выполнен на сумму 46 тысяч рублей.

В отставании есть свои объективные и субъективные причины. В первую очередь это связано с условиями труда. Например, пошив верхней одежды организован в две смены. Но работают швеи в тесном помещении, где нет места для установки необходимого оборудования. Сказывается и нехватка кадров.

Не единичны случаи

нарушения дисциплины труда, в частности, факты пьянства на рабочем месте. Последнее относится к цеху ремонта обуви.

Как я уже отмечал, на выполнение плана отрицательно влияет плохое обеспечение сырьем Казанского городского комбината бытового обслуживания и Чистопольской трикотажной фабрики.

— Ведакцию поступает много писем с жалобой на неудовлетворительную работу сельских комплексных приемных пунктов. Что Вы скажете на этот счет?

— В управлении 28 комплексных приемных пунктов. Среди работающих есть подлинные мастера своего дела. Это Людмила Сергеева из Андреевки, Нина Ерхова из Селенгуш, Салия Саттарова из Нового Иглайкина. Все они заведуют пунктами. Выполнение доведенных планов они обеспечивают благодаря тесному контакту с населением, изучению спроса заказчиков и добросовестному отношению к своему делу.

Однако некоторым пунктам также приходится работать в трудных условиях. Отсюда нехватка кадров. На сегодняшний день, например, именно так обстоят дела в Бутаихинском, Темерликовском, Кичкальниковском приемных пунктах. Большая текучесть кадров допускается в Нижне-Челнинском, Камышлинском, Зареченском, Елаурском пунктах. В названных пунктах, кроме того, не наложены должным образом учет и отчетность.

В старых, ветхих помещениях находятся в настоящее время комплексные приемные пун-

кты в селах Аксумла, Верхний Нурлат, Новая Амзя, Фомкино, Нижний Нурлат, Якушкино, Мамыково. А руководители некоторых колхозов и сельских Советов не оказывают им содействия в ремонте зданий и обеспечении топливом.

Кроме того, в управлении не хватает транспорта. Нередко из-за поломок машины срываются запланированные выезды парикмахеров, фотографов и др. А это ведет к несвоевременному выполнению заказов и планов.

— Расскажите вкратце, о подготовке кадров, воспитательной работе, проводимой в коллективе?

Мы ежегодно направляем на учебу в профтехучилища № 41 и № 42 г. Казани и учебно-производственный комбинат лиц, желающих получить специальности бытовика. Как правило, многие после учебы приезжают к нам. К молодым мы закрепляем опытных наставников, систематически проводим с ними воспитательную работу.

Однако и здесь не изжиты недостатки. Молодые люди, сталкиваясь с первыми трудностями, отступают, уходят с работы. И тот факт, что в коллективе, где около сотни молодых людей, нет своего общежития, в немалой степени способствует тому.

— Несколько слов о планах на будущее?

Коллектив управления, как и все советские люди, живут стремлением ознаменовать год XXVI съезда партии ударным трудом. Мы не теряем надежду, что преодолев трудности и широко развернув социалистическое соревнование, справимся с планами 1981 года.



Успех дела во многом зависит от умения, организаторских способностей кадров среднего звена и специалистов. В полной мере наделены этими качествами заве-

дущие фермами колхоза «Восход» коммунисты кавалер Ордена Трудового Красного Знамени Василий Ерусланов (слева), Вера Прохорова и главный зоотехник кол-

хоза Мирсант Сайрутдинов, отмеченный медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: специалисты колхоза «Восход». Фото Р. Гильмутдинова.

\* К 40-летию Великой победы под Москвой

## Щит и арсенал земли русской

В нынешнем году отмечается 40-летие разгрома немецко-фашистских войск под Москвой. Эта битва сорвала гитлеровский план "молниеносной" войны и развеяла миф о "непобедимости" германской армии.

Серьезным препятствием врагу на южном направлении к столице стала рабочая Тула. В сорок первом году этот стариный город надел солдатскую форму, опоясался окопами, противотанковыми рвами и "ежами". Фронт остановился у самых стен города. Рядом с частями Красной Армии Тулу обороняли рабочие заводов и фабрик. Они прошли на передовую прямо из цехов.

Полтора месяца держали оборону туляки.

Фашистские захватчики так и не смогли взять город, ставший неприступной крепостью и перекрывший бронированной танковой армаде фашистов путь к Москве.

Страна высоко оценила подвиг туляков. Городу было присвоено звание города-героя. На площади Победы солдатам и рабочим воздвигнут памятник: три штыка взметнулись в небо, а на пьедестале плечом к плечу с автоматами в руках стоят боец и рабочий. Горит Вечный огонь...

Пройдут годы, смениются поколения. Но не забудут благодарные потомки подвиг своих дедов и отцов!

Выступая на торжественном заседании, посвященном вруче-

нию городу-герою Туле медали "Золотая звезда", товарищ Леонид Ильич Брежнев сказал: "Ваш город — один из старейших в стране. На протяжении веков Тула была щитом и арсеналом Русского государства. На этих древних землях мужел харacter русского человека — неутомимого работника и искусного умельца, стойкого защитника Родины, несгибаемого борца за счастливое будущее".

На снимках: памятник мужеству и героизму защитников города Тулы на площади Победы. Скульптор Б. И. Бюжев.

Неподалеку от Тулы стоят эти "ежи". Сегодня они напоми-



нают о том, что здесь осенью 1941 года были остановлены фашистские танки.

В этом месте держал оборону Тульский рабочий полк. В 1941 году здесь домов еще не было.

Фотохроника ТАСС.



## День знаний



здравил школьников с началом нового учебного года и пожелал им успехов в учебе.

Трогательной была речь Гульзихан Нурхаметовой — матери шести детей.

Бригадир первой бригады Руслан Агледдинов похвалил учащихся за их помощь, оказанную летом колхозникам. Многим ребятам были вручены подарки. Затем старших товарищ поздравляли первоклассники. Малыши дали обещание хорошо учиться и быть всегда дисциплинированными.

На снимке: потомственные гончары Абдусамат Юнусалиев и Мирзабахром Абдува-

УЗБЕКСКАЯ ССР. Большим спросом пользуется продукция, выпускаемая Алтынкульской фабрикой хозкультуртоваров, что в Андижанской области. В нынешнем году освоен выпуск ряда новых изделий, среди них — декоративные корзинки, конфетницы, вазы для цветов, сувениры.

Фабрика широко использует труд мастеров-народников. В "домашних цехах" пяти семей изготавливаются национальные гончарные изделия.

На снимке: потомственные гончары Абдусамат Юнусалиев и Мирзабахром Абдува-

## Работают надомники



хабов расписывают сувенирные изделия. (Фотохроника ТАСС)

## КОРОТКО

ЧЕЛЯБИНСК. Межхозяйственные уборочно-транспортные комплексы созданы в Челябинской области. Это позволило вести жатву высокими темпами независимо от оснащенности хозяйств техникой. Применение

такой организации работ

дома, например, земледельцам Сосновского района одними из первых завершили на основных площадях уборку зерновых и сплошных культур. (ТАСС).

Праздничное торжество открыло директор школы Лотфи Минегулович Ахметзянов. Он по-

"Дулсы" — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашиком языках.

Объем — один печатный лист.

Заказ № 112

## БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Для многих лес не только место отдыха, но и работы. Лесорубам, геологам, строителям, нефтяникам — всем, кто прокладывает новые трассы и трубопроводы, заготовливает древесину, приходится подолгу жить и трудиться в лесу.

Но, пожалуйста, не все знают, что природа таит в себе много опасностей. Существуют так называемые природоохранные болезни, возбудители которых — вирусы, бактерии содержатся в организме различных животных и кровососущих насекомых. К числу таких относятся геморрагическая лихорадка с почечным синдромом. Источником инфекции являются мышевидные грызуны — мыши, полевки. Излюбленное место их обитания — лиственные и смешанные леса. Особенно большое количество рыбых полевок можно обнаружить в старых вырубках, где преобладают густой подлесок, увлажненная почва. Вирус ГЛНС передается от больных зверьков через загрязненные их выделения пищевые продукты, объекты внешней среды — листья, ягоды, лесную подстилку и т. д., а также через воздух. Воздушно-пылевой путь заражения наиболее распространен и происходит при работах в лесу или возле леса в связанных с образованием пыли, содержащей высущенные выделения рыбых полевок, больных геморрагической лихорадкой.

Будучи в лесу, в зоне отдыха или во время работы следует поддерживать чистоту, не оставлять остатков пищи, пакеты, бумагу, что может привлечь грызунов. Не следует ловить и брать их в руки.

Помните! Элементарные меры предосторожности могут избавить от заражения опасной инфекцией — геморрагической лихорадкой.

Ю. ГОРЛОВСКАЯ,  
врач-эпидемиолог.  
республиканской СЭС.

Зам. редактора  
Г. А. ДАВЫДОВА.

Имеется общежитие. Срок обучения от 2 до 5 месяцев. Начало занятий с 21 сентября 1981 года.

К заявлению прилагаются характеристика с места работы или учебы, медицинская справка, 3 фотокарточки размером 3x4, справка с места жительства, трудовая книжка. Адрес УКК: г. Нурлат, ул. Школьная, 9.

Дирекция.

Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74. Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.